

Проект закончен. Проект продолжается!

Стартовавший 1 декабря 2017 года проект международной технической помощи «Формирование предпринимательской среды для производства органических ягод в трансграничных районах Украины и Беларусь» в рамках Программы содействия территориальному сотрудничеству стран Восточного партнерства (ЕаРТС), финансируемой Европейским союзом, 31 января подходит к завершению. Пора подводить итоги.

По словам руководителя проекта профессора кафедры экономики и бизнеса Полесского государственного университета Людмилы Совик, одним из самых главных результатов проекта стало создание своеобразной площадки для деловых, информационных, образовательных контактов пред-

принимателей Беларуси и Украины. За год работы состоялось 8 научных и образовательных трансграничных семинаров, в ходе которых для участников были организованы производственные экскурсии на ягодные плантации Брестской области и предприятия по производству органической продукции в Украине. Прошли мастер-классы по уходу за растениями, защите их от болезней и вредителей, определению баланса плодородия органической плантации, сертификации на соответствие требованиям ЕС, созданию и ведению органического бизнеса, организации сбыта и переработки органических ягод. Для фермеров, специалистов сельхозпредприятий, владельцев личных подсобных хозяйств Белорусского Полесья

было проведено шесть тренингов по экологически безопасному ведению производства ягодных культур и его сертификации по стандартам ЕС.

Также в рамках проекта организовали трансграничный белорусско-украинский конкурс бизнес-идей по органическому производству, в котором было представлено более 40 предложений. 26 декабря 2018 года состоялась церемония награждения участников, чьи идеи по производству, переработке и хранению органических ягод признаны лучшими.

Еще одним практическим результатом работы проекта стали «Рекомендации по производству органических ягод в трансграничных районах Украины и Беларусь (с учетом требований стандартов ЕС)». В них

содержатся научные и практические советы опытных специалистов по выращиванию экологически чистых ягодных культур, их сертификации по органическим стандартам ЕС, а также примеры успешной практики ягодного бизнеса.

— У проекта будет жизнь и после его завершения, — уверена профессор Людмила Совик. — Созданы и на постоянной основе функционируют региональные консультационно-образовательные центры в Пинске и Ровно. Этими центрами проведена обширная маркетинговая, экономическая и технологическая подготовка к переходу хозяйств к производству органических ягод, созданы информационные, деловые и образовательные условия для развития этой деятельности. Они оснащены компьютерами, многофункциональной техникой и продолжат работу. В них мы будем организовывать курсы в центрах для повышения квалификации сельскохозяйственных работников, фермеров, поддерживать наши образовательные ресурсы на сайтах.

Кстати, созданный в ходе проекта веб-сайт beop.polessu.by содержит всю необходимую информацию как о самом проекте, так и об организации органического производства ягод, его сертификации и прочих аспектах предпринимательской деятельности.

Олег ГРЕБЕННИКОВ

УНП 290473286



Поездка в
КФХ «Синяя
птица» на
планацию
по выращива-
нию голубики.

г. Ганцевичи,
20 июля
2018 г.